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الثلاثي الأول في مادة العلوم  امتحان
 الفیزیائیة

 
  التمرین الأول :

و محلول  (𝒔𝒔)(𝑨𝑨𝑨𝑨)التحول الكیمیائي الحادث بین معدن الالمنیوم 
+𝑯𝑯𝟑𝟑𝑶𝑶)حمض كلور الھیدروجین  + 𝑪𝑪𝑨𝑨−)(𝒂𝒂𝒂𝒂)  تحول تام و بطيء 

𝒕𝒕ندخل في اللحظة  = 𝒎𝒎𝟎𝟎كتلة قدرھا  𝟎𝟎 = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟎𝟎𝒎𝒎𝟐𝟐  من معدن
𝑽𝑽الألمنیوم في  بیشر یحتوي على حجم قدره  = 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 𝒎𝒎𝑨𝑨  من محلول

.المتابعة الزمنیة  𝑪𝑪𝟎𝟎تركیزه المولي حمض كلور الھیدروجین 
𝑽𝑽(𝑯𝑯𝟐𝟐)لھذا التحول مكنتنا من رسم المنحنیین البیانین  = 𝟐𝟐(𝒙𝒙)و 𝒏𝒏(𝑨𝑨𝑨𝑨𝟑𝟑+) = 𝒇𝒇(𝒕𝒕) ) 02) و الشكل (01المبینین في الشكل. ( 

اكتب معادلة التفاعل المنمذج  -1
 للتحول الكیمیائي الحادث .

أنشئ جدولا لتقدم التفاعل، ثم حدد  -2
 . 𝒙𝒙𝒎𝒎𝒂𝒂𝒙𝒙قیمة التقدم الأعظمي 

لمحلول  𝑪𝑪𝟎𝟎جد قیمة التركیز المولي  -3
 حمض كلور الھیدروجین .

𝒕𝒕بین أنھ عند اللحظة  -4 = 𝒕𝒕𝟏𝟏/𝟐𝟐  : 𝒏𝒏𝑨𝑨𝑨𝑨𝟑𝟑+�𝒕𝒕𝟏𝟏/𝟐𝟐� =
𝒏𝒏𝒇𝒇(𝑨𝑨𝑨𝑨𝟑𝟑+)𝟐𝟐  ثم استنتج𝒕𝒕𝟏𝟏/𝟐𝟐  زمن

 نصف التفاعل 

 .02لمحور فواصل الشكل  .أ) حدد سلما5
أثبت أن حجم غاز ثنائي  -ب)

یعطى  𝒕𝒕عند اللحظة  (𝑯𝑯𝟐𝟐)الھیدروجین 
𝑽𝑽بالعلاقة:  𝟐𝟐(𝒕𝒕) = 𝟑𝟑.𝑽𝑽𝑴𝑴.𝒙𝒙(𝒕𝒕) 

الحجم المولي للغازات  𝑽𝑽𝑴𝑴ثم جد قیمة 
. 
بین أن عبارة السرعة الحجمیة  -6

𝑽𝑽𝒗𝒗𝒗𝒗𝑨𝑨للتفاعل ھي :  =
𝟏𝟏𝟐𝟐𝑽𝑽 𝒅𝒅𝒏𝒏𝑨𝑨𝑨𝑨𝟑𝟑+(𝒕𝒕)𝒅𝒅𝒕𝒕 ثم أحسب ،

 الأعظمیة .قیمتھا 

نعید نفس التجربة السابقة و لكن  -7
نغیر فقط في قیمة التركیز المولي 

 لحمض كلور الھیدروجین

 𝑪𝑪𝟏𝟏 = 𝟗𝟗.𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟐𝟐𝒎𝒎𝒗𝒗𝑨𝑨. 𝑨𝑨−𝟏𝟏 

 أرسم في نفس المعلم المنحنى البیاني المتحصل علیھ .

 

 التمرین الثاني :



𝑽𝑽متجانسة حجمھا تسقط كرة مطاطیة صغیرة  = 𝟏𝟏.𝟏𝟏𝟑𝟑 × 𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟒𝟒 𝒎𝒎𝟑𝟑  و
𝛒𝛒كتلتھا الحجمیة  = 𝟖𝟖𝟖𝟖.𝟓𝟓𝟓𝟓𝟐𝟐.𝒎𝒎−𝟑𝟑  شاقولیا في الھواء عند

𝒕𝒕اللحظة  = مبدأ الفواصل  Oدون سرعة ابتدائیة من النقطة  𝟎𝟎
𝒉𝒉الواقعة ارتفاع  = 𝟏𝟏𝟐𝟐.𝟔𝟔 𝒎𝒎 . عن سطح الأرض 

𝟎𝟎معطیات الكتلة للھواء  = 𝟏𝟏.𝟑𝟑𝟓𝟓𝟐𝟐.𝒎𝒎−𝟑𝟑جاذبیة ، شدة ال
𝟐𝟐الأرضیة  = 𝟗𝟗.𝟖𝟖𝒎𝒎. 𝒔𝒔−𝟐𝟐  

⃗�����𝑶𝑶𝑶𝑶�اختار معلما خطیا و لدراسة حركة الكرة  محور شاقولي  �
الذي نعتبره موجھ نحو الأسفل مرتبط بمرجع سطح أرضي 

 .6عطالیا ، أنظر الشكل 
و كذلك لقوة  ⃗��⨅تخضع الكرة أثناء سقوطھا لدافعة أرخمیدس 

⃗�𝒇𝒇احتكاك  = −𝒌𝒌𝒗𝒗��⃗  حیثk  ثابت موجب، و𝒗𝒗  سرعة مركز عطالة
 الكرة .

أما ثقل  ⃗��⨅أنھ یمكن إھمال الدافعة  و بین ⊓احسب النسبة  -1
  ⃗��𝑷𝑷الكرة 

 مثل القوى المطبقة على الكرة خلال سقوطھا . -2

بدلالة :  𝒗𝒗السرعة اكتب المعادلة التفاضلیة التي تحققھا  -3 𝑽𝑽  ،𝛒𝛒  ،𝟐𝟐  ،𝒌𝒌  
 . 𝒗𝒗𝑨𝑨𝒍𝒍𝒎𝒎استنتج عبارة السرعة الحدیة للكرة  -4
بواسطة التصویر المتعاقب و استعمال برمجیة مناسبة تمكن  -5

 7) الممثلین في الشكل 2) و (1من الحصول على المنحنیین (

و سرعة مركز عطالة  𝒚𝒚(𝒕𝒕)التطور الزمني لكل من الفاصلة 
  𝒗𝒗(𝒕𝒕)الكرة 

 أثناء السقوط .

 

 

 

 

 

 

 

 . 𝒗𝒗𝑨𝑨𝒍𝒍𝒎𝒎عین بیانیا قیمة السرعة الحدیة  -1.5
في الجملة الدولیة للوحدات. أحسب  𝒌𝒌حدد وحده الثابت  -2.5

 قیمتھ .

 t=0) في اللحظة 1احسب معامل توجیھ المماس للمنحني ( -3.5

 فیزیائیا ؟. و ماذا یمثل 

 عین بیانیا المدة الزمنیة للسقوط . -4.5

 ما ھي مدة كل من النظام الانتقالي و النظام الدائم ؟ -5.5

 ) .2السرعة الحدیة من المنحني ( تأكد من قیمة -6.5


